

省运会开幕式门票全面开售

实名购票、实名观看,售票截止时间为8月3日

本报讯(记者 史涌涛)山西省第十六届运动会开幕式将于8月8日晚8时在大同市体育中心体育场隆重开幕。目前,开幕式门票已全面开售,售票截止时间为8月3日,广大市民和体育爱好者可通过市体育中心公众号购票。

开幕式设计理念以“简约、安全、精

彩”为要求,以本届省运会“塞上祥云”核心图形为依托,以“塞上祥云托起的巨幅画卷”为核心创意点,融合舞蹈、音乐、戏剧、绘画、光影、视听等艺术手段,以时代的思维、科技的手段、艺术的语言,构建“厚重的历史画卷、焕新的时代画卷、希望的未来画卷”三个主体部分,倾力打造一

届彰显时代风采、三晋魅力、大同韵味的高标准高水平运动会开幕式,努力实现“办好一个会,提升一座城”的带动效应,擦亮“文化大同、文明大同、微笑大同”时代名片,讲好大同故事、山西故事、中国故事,为广大观众带来一场充满激情活力和艺术震撼的饕餮盛宴。目前,开幕式节目

正在加紧排练,舞台灯光正在加紧搭建。

据介绍,山西省第十六届运动会开幕式实行实名购票、实名观看的票务政策,开幕式门票不可转让、不可转赠,票价分别为80元、120元、180元,购票必须持有有效身份证,10岁以上儿童需持身份证入场,10岁以下儿童谢绝入场。

省运会空手道比赛

大同代表队获6金4银9铜

本报讯(记者 史涌涛)7月15日,省运会空手道比赛在灵丘县体育发展中心体育馆落幕。在为期3天的比赛中,大同代表队获6金4银9铜。

本次比赛共有来自太原、大同、长治、晋城、朔州、晋中、吕梁、临汾、运城9市共计255名运动员、教练员参加。竞赛办法采用世界空手道联盟最新竞赛

规则。比赛按照年龄划分为甲、乙两个组别,设24个项目,分别为甲组、乙组个人组手、团体组手20项和个人型2项、团体型2项。

省残运会 9月相约大同

本报讯(记者 任翔宇)连日来,山西省第十二届残疾人运动会筹备工作正在紧锣密鼓地进行,将在9月6日在大同拉开帷幕。

本届残运会开幕式将于9月6日20:00在大同市体育中心体育馆举行;闭幕式将于9月9日20:00在大同市体育中心体育馆举行。

本届残运会的竞赛项目分为13个人项目和4个集体项目。个人项目包括田径、游泳、盲人柔道、乒乓球、羽毛球、射击、射箭、轮椅击剑、举重、象棋(与省运会同办)、围棋(与省运会同办)、飞镖、盲人跳绳。集体项目分别是旱地冰壶(轮椅组、听力组)、盲人门球、聋人足球(5人制)、聋人篮球。

比赛将采取集中与分散相结合的方式举行。其中,射击比赛于7月在临汾市举办,射箭比赛于7月在运城市举办,其余比赛于9月5日-10日在大同市举办。

以青春之名 赴志愿之约

我市积极推进省运会志愿服务工作

本报讯(记者 孙露)记者昨日从团市委获悉,为确保省运会顺利开幕,团市委以“专组负责、专人专岗、专业对口”的工作思路,有力有序谋划推进志愿服务各项工作。

在志愿者招募选拔前,团市委召集成员单位,召开省运会志愿者工作协调推进会,就志愿者招募、选拔、培训、管理工作进行深入研究。经过多次对接筹委会,及时跟进省运会志愿服务最新需求,确定了800名志愿者招募来源。其中,山西通航学院团委组织招募215名,大同大学团委组织招募280名,市体育局联合市体育总会组建200人机动备援队伍和50名礼仪志愿者,其余志愿者由团属力量组织补齐。

在选拔工作中,各成员单位注重志愿者形象、责任心和表达能力,强化志愿者对大同基础配置的了解,对场馆附近文化、旅游、娱乐基础设施的掌握,对大同独特历史文化和基础文明脉络的熟悉,保障志愿者数量和素质符合要求。

在培训工作中,专业人员对招募的志愿者进行个人防护、体育礼仪、紧急救护、应急避险、特殊情况处理等技能培训。目前,山西通航学院、市体育总会已完成选拔志愿者的系统培训。



礼仪志愿者实地彩排 孙露 摄

在开幕式及后续赛事中,800名志愿者将提供专业的赛事保障、赛会服务、运动员服务、秩序维护、宣传大同等志愿服务。同时,礼仪志愿者服务工作将针对

不同赛事安排和接待需求,严格规范接待和颁奖礼仪要求,确保每个环节、节点有人跟进、有人负责,积极展示大同青年志愿者的青春活力和时代风采。

喜迎山西省第十六届运动会



首批古代名碑名刻文物名录公布

大同 10 件文物入选

本报讯(记者 任翔宇)近日,国家文物局公布《第一批古代名碑名刻文物名录》,大同共有10件文物入选。

国家文物局公布的《第一批古代名碑名刻文物名录》包含碑刻、摩崖石刻等1658通(方)重要文物,刻成年代从战国至清,全国31个省、自治区、直辖市均有分布,保管、收藏在323处文物保护单位和221家文物收藏单位。其中,大同共有10件文物入选,分别是现收藏于云冈石窟的南北朝时期“北魏太和七年邑义信士女等五十四人造像记”,现收藏觉山寺塔的南北朝时期“皇帝南巡之颂碑”,现收藏于大同市博物馆的南北朝时期“北魏司马金龙石墓表”“北魏司马金龙石墓铭”“北魏姬辰石墓铭”“北魏封和突墓志铭”,现收藏

于善化寺的金代“金大定十六年大金西京大普恩寺重修大殿记碑”,现收藏于云冈石窟的明代“明泰昌元年游石佛寺记”和清代“清康熙三十七年重修云冈寺记”“清顺治八年重修云冈石佛阁碑记”。

古代碑刻石刻文物是在各种石材上雕刻铭文,具有历史、艺术、科学等价值的古代物质遗存,我国古代碑刻石刻文物数量巨大、种类繁多,是独特的历史文化载体。古代碑刻石刻文物集书法、绘画、雕刻等多种艺术形式于一身,此次发布的名录全面展现了我国古代碑刻刻成年代、类型形制和分布区域情况,记录了中华民族、中华文明发展历程中政治、经济、社会、文化、天文、地理、风物等多维度、丰富的历史信息。

披星戴月劳作 喜迎黄花丰收

又到丰收季,黄花采摘忙。近日,云州区杜庄乡乡社一体合作社667亩黄花地里,晚上10时就开始头灯闪烁,300多名采摘工披星戴月辛苦劳作,两只手上下翻飞,把沉甸甸的“金针”收入囊中。

今年以来,为做好盛产期黄花地田间管理工作,杜庄乡由乡社一体合作社牵头,派出乡干部和技术人员分赴各村进行督促指导,从春季开始实施水肥一体化,给黄花生长注“营养”,保证黄花施肥、春浇、锄草及时跟进到

位。该乡陆续为黄花地增施农家肥和复合肥,将原来的喷灌改成滴灌,提高浇灌效果;在黄花生长、抽薹期间,不间断实施滴灌,喷施叶面肥3次、病虫害飞防5次。到黄花采摘期,各村优先保证黄花浇灌,确保全乡黄花生长、抽薹良好。

目前,该乡日采摘鲜黄花1.5万斤左右,合作社全部进行粗加工。为促进销售,该乡还联系直播平台、各个企业等拓宽销售渠道。

本报记者 张晶

大同鲜黄花 清香飘万家